

# 如东：“三箭齐发”招大引强

9日,如东县“招商引资突破年”动员大会立下军令状:全年利用外资4.8亿美元以上,新签约并注册总投资1亿元以上项目115个,其中1-5亿元项目55个、5-10亿元项目28个、10-50亿元项目28个、50-100亿元项目3个、100亿元以上项目1个。新签约并注册总投资3000万美元以上的外资项目24个,其中3000万美元-1亿美元外资项目16个、1亿美元以上项目8个。

“抓招商就是抓发展,谋招商就是谋未来。我们将以‘功成不必在我’的精神境界和‘功成必定有我’的历史担当,身先士卒、冲在一线、运筹帷幄、精准招商,为如东高质量发展贡献力量。”新春伊始,如东县委书记陈慧宇以身作则,团结带领全县党政干部奋进在招商引资的大道上。

## 带着任务南上北下 驻点招商春来早

16日,如东县投资服务中心主任唐炳华和6名招商团队成员入驻浦东,分头拜访知名企业,跟踪洽谈智能装备制造、医疗器械项目,忙到晚上8点半。

人勤春来早。正月初九,洋口港经济开发区、如东经济开发区、如东沿海经济开发区、如东高新区四大园区100多人的招商人员,南上北下,进驻北上广深,拉开虎年招商引资的大幕。

“我们带着任务奔赴招商一线,我们商务局(投资服务中心)今年就要完成新签约并注册内资10亿元

以上项目4个、科创项目5个、利用外资2500万美元,是县级机关部门中担子最重的,所以,以开年就冲刺、起步就加速的姿态,冲向招商主阵地。”唐炳华告诉记者。

南通市“招商引资突破年”动员大会第二天,如东县委县政府就把全年自我加压的招商引资指标分解下达到16个镇区、街道。同时,给全县产业链牵头部门、国有公司下达招商引资必成指标,所有县级机关部门和条管单位都领到了新招引并开工亿元以上内资项目分解表。

发展是第一要务,招商是第一

要事,项目是第一抓手。推动全县招商引资工作实现大突破,助推经济高质量发展,如东树牢“招商为先,项目为王”的理念,绘制产业招商地图,推进“云”招商,以重特大制造业项目和外资项目招引为重点,以“专精特新”项目和现代服务业项目招引为突破,立足壮大主导产业,以最大决心、最强力量推动招商提速、服务提质,形成“天天有客商、周周有签约、月月有活动、季季有惊喜、年年有突破、三年翻一番”的招商引资新格局,确保全年招商引资工作列全市第一方阵。



← 春节上班第一天,浙江客商冒着风雨赶到如东考察比选项目落户地。



↑ 一季度,如东32个产业项目开工。

← 单体投资30亿元的远东高端海工装备产业基地签约落户。

## 聚焦产业链招商 壮大产业集群

7日,节后上班第一天,洋口港经济开发区上演一场别开生面的“云签约”活动。洋口港经济开发区管委会主任周梁与苏州纳微科技股份有限公司董事长江必旺线上洽谈、线上签约合作建设纳米新材料中试产业园项目。

“江董事长,你放心,我们服务专班明天就办理注册公司,保证两周内完成,上半年开工建设。”听到周梁的承诺,江必旺说:“对你们的服务,我一百个的放心,通过节后上班第一天的签约活动,我看到了你们区里上上下下招商引资和推进项目建设虎虎生威的拼劲、生龙活虎的闯劲、气吞如虎的干劲。要不然,你们去年也捧

不到县委县政府颁发的项目服务‘战狼奖’。”

吃过午饭,飘个不停的雪花变成密密麻麻的雨点,区纪工委副书记徐巍撑起雨伞,陪同专程赶来考察的浙江客商杨伯南参观纤维新材料产业项目、阳光岛石化仓储容量和投资锦纶产业落户的厂址。“纤维新材料产业园区6000亩地,让你选;供气、供电、供水全部配套到位,招技工,我们如东职业学校专门培训,外招操作工,我们人社部门包办……”一路看、一路问、一路听,多地比选投资目的地的杨伯南说:“洋口港服务项目建设真有一股子虎劲,我节后上班第一天冒着风雪开车5个小时跑了一趟,

收获满满。”

今年是如东县委县政府确定的向海发展标志年,作为耕海图强的主阵地,2022年,洋口港全面推进新材料、能源、装备制造+X产业定位,打造“专业、专职、专长、专注”的优质招商团队,目标全年新签约100亿元项目1个、50-100亿元项目1个、10-50亿元项目8个、5-10亿元项目5个、科创类项目5个、1亿美元以上外资项目4个,实现外资到账1.5亿美元。

“我们在春节期间招商引资不打烊,服务项目不断线,投资2亿美元的都福高端装备、总投资30亿元的远东高端海工装备产业基地等3个重大项目成功签约,实现招商引资开门见喜。”如东县委副书记、洋口港经济开发区党工委书记张兴国告诉记者,全区节前展开招商引资和项目建设的“春季攻势”,抢抓旗舰型强链补链项目收获满满。

党政一把手扮演“一号招商员”,每月率队出征,招商洽谈不少于10天。如东经济开发区虎年春节刚过,拿出开局就是决战、起步就是冲刺的干劲拼劲,大抓招商、大抓项目,奋力实现“开门红”,确保全年“满堂彩”。

聚焦智能通讯和电网装备、安全防护、半导体三大优势产业链,形成“一链一图谱”,组建“一链一专班”,开展“一链一活动”,如东经济开发区

靶向发力,全力谋求项目量质大突破,精准招引上下游配套、关键环节核心项目,赋能主导产业集群发展、特色发展、高质量发展。

“以招商引资新突破厚植跨越赶超新优势,聚力招大引强、招新引优,猛攻重特大项目,全力推动纳力新能源动力电池集流体、东威PCB电镀设备生产等总投资超10亿元项目快签约、快落地,确保全年落户50亿元以上项目1个、10亿元项目8个;放大深圳、上海两大创新中心孵化功能,发挥产业基金撬动作用,全力引进‘人才型’‘科技型’‘基地型’项目,加快集聚新技术、新产业、新业态、新模式‘四新’经济形态,紧密跟踪云天瀚指静脉识别、彩形硅胶凝胶隐形眼镜片生产等项目,全年新引进科创项目不少于15个,确保全年新开工10亿元以上工业项目7个、外资到账不少于1亿美元。”如东县委副书记、如东经济开发区党工委书记邵峰说。

新能源、新材料、智能制造、安全防护、新一代信息技术、生命健康等9条产业链,构成如东经济高质量发展的“四梁八柱”。引导产业链集群式发展,着力打造新能源、新材料、智能通讯及电网装备三个千亿级制造业集群,如东紧扣强链补链延链靶向发力招大引强,厚植产业高质量发展的沃土。



洋口港经济开发区“云洽谈”“云签约”,一天敲定纳米新材料中试产业园项目。



如东县城新貌。李献诚摄



“以实绩论英雄,将优质干部资源向招商一线倾斜,只要是敢于担当、能力过硬、实绩明显的,将不唯资历、不唯年龄,优先考虑、统筹加大提拔重用力度。”如东县组织部负责人在如东县“招商引资突破年”动员大会上表态,在建强专业招商队伍、保障项目落地方面持续发力,培养出更多优秀的招商尖兵、项目骨干,以高素质专业化干部队伍推动高质量发展。

招商引资工作形同“虎口夺食”,主动出击拼项目、抢项目、争项目、夺项目,必须动作快、反应快、手段快,做到闻鸡起舞、日夜兼程,风雨无阻、使命必达。只要在引进重大项目、提供重大项目有效信息上作出贡献的个人,如东将优先运用职级晋升、评选先优、典型树立等激励手段,同时加大“战狼奖”“海子牛奖”评选力度。对积极选派干部参与招商和项目建设,且实绩突出的单位,在年底考核中给予加分。优上劣下,如东畅通干部能上能下通道,对表现一般、作风拖拉、实绩落后的招商一线干部,大力度予以组织调整,颁发“陀螺奖”,实现“能者上、平者让、庸者下”。

共抓大招商,共促大发展,如东实行“日日晒、周通报、旬拜访、月点评,双月一观摩、季度一签约、半年一竞赛”的推进机制,对当月未完成外资到账任务、未提供重大推进项目及外出招商天数较少的镇区主要领导由县分管领导进行约谈;连续三个月未完成到账任务、无推进项目的镇区主要领导由县主要领导进行约谈。推出“多元招商”与“精准招商”并重、“活动招商”与“品牌招商”并重、“总部优先”与“外资优先”并重、“关注项目”与“关注企业家”并重、“专业招商”与“全员招商”并重等一系列举措,汇聚起全县上下招大引强的磅礴合力。

本报记者 杨新明  
本版摄影 杨新明 王洪 李献诚



总投资20亿元的森能达高端不锈钢装饰板及不锈钢制成品加工项目在如东开发区开工建设。

战狼奖」「陀螺奖」奖优罚劣 招商一线激励「虎口夺食」